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Questions de cours 

1. Justifier en quelques lignes l’avantage de la transmission numérique par rapport à la 

transmission analogique 

2. Décrire les problèmes rencontrés lors d’une émission en mode synchrone 

3. Dresser un bilan comparatif entre les techniques de codage NRZ, RZ et Manchester 

4. Rappeler l’expression de la DSP du signal émis si les motifs représentants le ‘1’ et ‘0’ ont 

la même énergie. Justifier ce résultat 

5. Décrire l’algorithme de codage HDB3 

 

Exercice : transmission en bande de bas :  
 

       Dans ce cas les motifs sont tels que : 
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1. Tracer l’allure des motifs correspondants au ‘0’ et ‘1’. 

2. Dans le cas ou la transmission en mode asynchrone (parité paire) de la donnée 0110010, 

tracer l’allure du signal émis, sachant que l’état de repos de la ligne est ‘1’. 

3. Déterminer l’énergie contenue dans les motifs )t(set  )t(s 01 . Conclure 

4. Déterminer la DSP du signal émis et tracer son allure. 

5. Déterminer la puissance contenue dans le lobe principal et en déduire la bande de canal 

occupée par cette technique de codage. 
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6. Dresser un bilan comparatif entre cette technique de codage avec le code de Manchester. 

7. On désire transmettre par multiplexage temporel les données issues de trois émetteurs 

différents. Tracer l’allure du signal émis sur le canal pour les données 4bits  suivantes : 

Emeteur1 : 1010-1011 

Emeteur2 : 1001-1000 

Emeteur3 : 0010-0001 

 

  


